

高分子科学系学生党建 工作简报

2012-2013 学年 01 月期

高分子科学系学生工作组

2013年03月08日

基层风采

★ 研究生第一党支部：

2013年1月21日星期一晚19时，高分子科学系研究生第一党支部于跃进楼424报告厅召开民主评议组织生活会。经过支部改组后，本支部现共有正式党员26名，应到会党员25人，实到会党员22人，另有2人请假，1人缺席。会议由支部书记李浩东主持。

会上，支部书记李浩东首先向大家汇报了本学期的支部工作，包括参观四大会址、十八大精神学习、十八大主题征文和网络支部平台的建设等。之后又简单地介绍了下学期的工作计划，其中，《高分子科学系研究生第一党支部章程》，的预施行是支部具有特色的工作之一，其他诸如实验室安全展板、毕业生交流会等活动计划也列入在内。

接下来，支部成员之间展开了批评与自我批评。主要问题依旧集中在支部活动参与的情况和支部在群众中的影响力两个方面，希望支部章程出台之后情况会有所改善。另外据包括几名支委在内的大部分党员反映，在平时的学习和工作中容易产生拖延的症状，这一点也可能成为下学期支部的工作方向之一。还有个别党员提出，支部新闻传阅偏向形式化和支部网络平台建设的开创性，都敦促支部走上与时俱进的创新路线。

通过此次民主评议，支部对于十八大中提出的建设“学习型、服务性、创新型”的马克思主义政党有了更加深刻的理解，下学期的工作主要将围绕这三点进行开展。

★ 研究生第二党支部：

第二党支部的组织生活主要内容是民主评议。2013 年 1 月 18 日，高分子科学系研究生第二党支部在跃进楼 424 会议室进行了民主评议。支部书记席陈彬同志代表支部支委做本年度的工作总结。支部主要围绕建立示范党支部，完善支委职责开展活动，从理论学习到实践参观。学习方面，我们对钓鱼岛问题进行深度讨论，针对十八大报告认真学习；实践方面，组织江湾地铁站党员服务活动，增强党员服务意识。工作汇报结束后，各位支部支委积极听取了大家的意见和建议，比如多组织户外活动，开会时间尽量放到晚上，方便大家安排时间等。

个人汇报时，研究生第二党支部 22 个到场党员依次进行个人年度总结汇报。全体党员按照合格党员的标准，联系学习、生活、工作、科研、个人成长、参加支部组织生活中的实际进行陈述，认可自己积极向上的一面，同时敢于自我批评不优秀仍需改进的地方，并希望在新的学年再接再厉，保持优良作风，改进不足。其他党员同志认真聆听并积极发言，开展评议活动，指出在理想信念、联系群众、个人作风等方面存在的问题，查找不足。在整个党员民主评议活动中，做到了细致周密，扎实有效。在今后的工作中，我们将落实成果，改变不足，带领支部全体党员迈向一个新的台阶。

★ 研究生第四党支部：

2012 年 01 月 17 日第四支委在江湾先进材料实验室 720 室开展了党员年度考核的工作。本次的年度考核因为考虑到党员人数的原因，因此分成时段开展，分别是上午 9:30 以及晚上的 18:00，完成了共 25 名党员的考核。

本次年度总结中，每位党员都能实事求是的将这一年的表现展现给大家，正确的审视了个人在这一年来取得的成绩以及有待提高的地方。很多同志在科研上都取得了一定的成果，相比去年的总结会上，提到类似“科研不顺”的字眼的内容减少了很多。并且很多都能认识到党员在科研、生活表现出色外，还应该加强自己的党性修养，同时也要带动大家共同进步。并且在“批评与自我批评”中，不仅党员自己在做总结，同课题组、同支部的成员们都能给予中肯的建议，相比去年，整体的积极性也有所提高。特别是李同生课题组党小组的成员，对同课题

组的同学都提出了很多中肯的意见，不仅包括党员自己提及的内容，还有平时相处中遇到的问题，也反映了课题组内部党员的凝聚力。

最后，书记也就此次的年度总结会做了点评，总体感觉比去年的情况要好很多，特别是科研工作上。并且希望在取得不错的同时，也能进一步提高自身的思想水平和党性修养，能帮助课题组其他党员、非党员一起进步。

在此次支部生活的末尾，书记也将本年度支部的工作向党员同志们做了汇报。并在会上表决通过由苏超同志接任黄挺同志担任支部组织委员一职。

★ 研究生第五党支部：

鉴于第五党支部成立不久，支部成员之间相互了解不够，本次支部生活会以座谈会的形式进行。

本次支部会议本支部 24 名正式党员全部到场，并依次作了细致认真的自我评价和相互评价。其中，自我评价以总结一年的工作学习情况，主动查找不足；并明确努力方向，制定切实可行的工作计划，在新一年和新支部中提升自己；而互评则是在对同学的优点加以学习与鼓励的同时，坦率地指出同学的一些不足之处，并给以中肯的建议，以求共同进步。

经分课题组推举，支部决定推选王学普、姜玲、胡必成和刘盈新四位同志为我支委会重点培养对象。邹城同志最后介绍了下学期的主要工作：一是黄健、张玲莉两位同志的入党考查；二是根据同志在民主测评中显现出的需要，定期组织支部体育活动；三是培养支委会的新成员了解支委会工作等等。

本次支部生活会中，支部成员通过自我介绍，增进了同学间的相互了解；同时，支部 24 位党员同志全部进行了细致认真的自我评价与民主互评，自身优点得到大家肯定的同时，也对自己的缺点有了更为透彻的了解，并得到了一些同志的中肯的建议，这对于以后的工作、学习与生活都是大有裨益的。最后，支部书记邹城同志对该次支部会议进行了总结，并希望我们新成立的第五党支部在以后的工作中更加出色，并预祝支部成员在新的一年里能够心想事成，学业顺利。

深度报道

2012 年高分子科学系本科生党支部

创建“学雷锋党支部”特色志愿活动总结

高分子科学系本科生党支部在 2012 年在原有的公益活动基础上，逐步加强公益实践活动的常规化运作，致力于“学雷锋党支部”的创建，积极将公益实践活动与专题访谈活动相结合、支部实践与学校实践岗位相结合，实践参观与党员培养相结合。党支部在开展“公益实践”类活动时，将公益活动的开展主要安排在课余时间进行，同时仍以专题组织生活的方式进行督促和交流。这一年的主要特色活动包括：

一、常规化公益活动

我支部在日常党建工作中，注重培养各年级间党员的互助精神，并积极搭建各类“公益实践”平台，将这种服务精神透射到支部生活之外。我支部每学期报名参与学校组织的“地铁志愿者”，由党员和积极分子利用周末时间，在地铁 10 号线五角场站担任志愿者，指引乘客，维护轨交秩序，至今已有 60 余人次参与其中。同时，支部与上海市“兴家”残疾人子女义务辅导学校进行共建，组织全体积极分子轮流在周末携带生活日用品前往慰问残疾人家庭或外来务工家庭，并义务为这些家庭的学生提供课外辅导。支部根据党员年级分散的特点，将这些公益活动的开展主要安排在课余时间进行，同时定期以专题组织生活的方式进行督促和心得体会的交流，以期做到常规化的运作和管理，帮助学生党员不仅能够在日常生活中牢固树立并巩固为人民群众服务的理念，同时提高了党支部内部的凝聚力，为我支部创建学雷锋型党支部提供了保障。

二、公益实践活动与专题访谈活动相结合

党支部在开展公益实践活动时，不仅关注于党员和入党积极分子对于活动的参与本身，更通过专题访谈会的方式，给党员和积极分子提供交流心得体会的平台，在交流中提高党员同志对于公益和服务的理解，进一步牢固树立为人民群众服务的价值取向。2012 年 5 月 4 日“青年节”，结合创建学雷锋型党支部的工作理念，我支部在光华楼东主楼 511 室举办了专题实践访谈，邀请我校“兴家”残疾人子女助学志愿者服务队的四位历任队长作为嘉宾，党支部党员和各年级积极分子全体参与。历任队长分别将“兴小家、兴大家、兴国家”的宣传语和从自身丰富的志愿者经历总结出的“先做好手头的工作，从点滴服务他人”的精神财富

与大家分享，鼓励同志们积极服务社会，展现青年风采，为在场党员和积极分子上了宝贵的一课。这种青年党员教师和高年级党员亲身讲述以往实践服务经验和感受的做法，给低年级党员和各年级积极分子做出了很好的表率 and 模范作用，在访谈中提高了支部党员对于公益和服务的理解，牢固树立为人民群众服务的价值取向。

三、支部实践与学校实践岗位相结合

支部积极响应学生生活园区党员实践基地建设，开展“宿舍垃圾便民放置点的调研与设置”的调研活动，引导党员同志关注校园生活，身体力行，服务周边同学，并且带动更多的同学为生活园区的发展贡献力量。在调研活动中，各项工作做到合理分工，由各个年级的党小组负责人组织发动各年级党员、积极分子发放问卷、统计数据，实现了志愿活动的广泛参与，同时也为党员和积极分子之间增加了互帮互助的机会，进一步推动了支部党建培养工作的进行。

四、将实践参观与党员培养、“十八大学习”相结合

党支部在公益活动基础上，结合“十八大”的召开，组织进行了《学习十八大精神，体会党员奉献意识》的上海龙华烈士陵园及中共一大会址的参观考察，帮助各年级党员、入党积极分子直观感受革命先烈的激情，体验祖国当下的建设成就。在实践考察中，党员和入党积极分子、入党申请人都参与其中，从第一视角了解世情、国情、党情，提高自身修养，培养不怕吃苦、不怕牺牲、服务社会、奉献社会的意识，切实提高党员在工作和生活中的模范先锋作用。活动结束后，参与的学生纷纷以思想汇报等文字形式，分享自己的活动体会，支部也结合照片记录制作了活动简报，在各年级党章学习小组内传阅交流，作为进一步党员培养的学习材料。

供稿：高分子科学系各学生支部

编辑：陈琳